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Kristiina Lehtonen
Viestintäpäällikkö

Kunnat elävät melkoisessa myller-
ryksessä. Kuntapalvelujen turvaa-

miseksi on käynnistetty koko maan 
kattava kunta- ja palvelurakennetar-
kastelu. Jokaisen kunnan on viipy-
mättä tehtävä suunnitelma talouden 
tervehdyttämisestä ja palvelujen 
järjestämisestä tulevaisuudessa. Kai-
ken takana on huoli palvelujen tur-
vaamisesta kaikille suomalaisille. 

Kunnallishallinnon yleinen tilanne 
heijastuu myös Raumalle. Lyhyen ajan 
sisällä on käyty kuntaliitos-  ja yhteis-
työneuvotteluja viiden kunnan kanssa. 
On tarkistettu kouluverkkoa, kehitetty 
toimintaprosesseja, vir taviivaistettu orga-
nisaatiota ja otettu löysät pois sieltä, missä sitä 
on vielä ollut. Kipeitäkin päätöksiä on jo jouduttu 
tekemään, vaikka niiden vaikutukset näkyvät vasta 
vuosien kuluttua.

Tällä kertaa moni Rauma-lehden jutuista on tehty Kodisjoella, tuleehan 
siitä ensi vuoden alussa osa Raumaa. Toimituksemme vieraili muutamana syyskesän 
päivänä kunnan keskustassa katsastamassa paikkoja ja jututtamassa paikallisia asuk-
kaita. Rauhallinen ja idyllinen maaseutuelämä ja sydämelliset ihmiset osoittivat, että 
kodisjokilaiset saavat syystäkin olla ylpeitä kotiseudustaan. 

Kodisjoen kulttuurimaisemaan ja ainutlaatuiseen kylämiljööseen kannattaa käydä 
tutustumassa. Rauman keskustasta automatka kestää tuskin varttia kauempaa ja se on 
sopiva kohde vaikka kesäiselle pyöräretkelle. Kyläkaupan kahviossa tapaa kyläkauppiaan 
lisäksi muitakin ystävällisiä kodisjokilaisia.

Tapaamisiin!

Pääkirjoitus

Kodisjoki osaksi 
Raumaa!

TERVETULOA
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He hurmaavat tarmollaan 
ja iloisuudellaan. He nau-

rattavat ja itkettävät jutuillaan 
– livenä ja telkkarissa. Kyseessä 
ovat tietysti Jarmo Laaksonen, 
24 ja Jarno Elo, 24, jotka kä-
vivät kertomassa kiinalaisille 
pienestä pohjoisesta kaupun-
gista nimeltä Rauma. Kesäl-
lä he seikkailivat Kreikassa 
Uneksija-patsasta etsimässä.
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 Nämä kaverukset tuskin ovat kuul-

leetkaan pullamössösukupolvesta, joka ei 
muka viitsi, jaksa tai muuten vain halua 
ottaa lusikkaa kauniiseen käteen. Nuoret 
miehet puhuvat  tavoitteista ja kunnianhi-
mosta luontevasti. - Joka kerta tekee mieli 
haukata vähän isompi pala kakkua.

 Ainakin aluksi se on tarkoittanut lyhyi-
tä yöunia ja muutaman kymmenen sentin 
tuntipalkkaa, mutta myös unohtumattomia 
kokemuksia tosielämän korkeakoulussa.

Mutta miten Operaatio Rauma sai alkun-
sa? Mikä vimma ajoi SAMKissa opiskelevat 
hyvän päivän tutut Shanghain koneeseen 
reilu vuosi sitten? Sitä Jarmo ja Jarno ar-
velevat muistelevansa vielä viisikymppisi-
nä saunan lauteilla, sillä aikaa kun mukavat 
puolisot laittavat iltapalaa…

 Kaikki sai joka tapauksessa alkunsa Jarnon 
tutorin taustasta.

 - Monet Raumalla opiskelevat ulkomai-
set vaihto-opiskelijat kannustivat lähtemään 
vaihtoon.  Aasia oli alun alkaen houkutteleva 
vaihtoehto. Soitin Jarmolle ja kysyin lähdetkö 
Kiinaan. Jarmo oli heti valmis. Seuraavaksi 
piti miettiä rahoitus. Sen eteen pitikin tehdä 
paljon töitä. Ratkaisevaa oli Ganal  TV:n 
mukaan lähtö, sen jälkeen muutama iso 
yritys ja kaupunki lupasivat sponsoroida 
hanketta. 

Jarmo nyökkäilee vieressä. Hän on tiimissä 
se, joka pistää asiat paperille. Jarno piir tää 
ja hoitaa enimmän supliikin. Puhelahjoja ja 
paljon ankaraa työtä tarvittiinkin niin koti-
maassa kuin Kiinassa, että luvatut 12 puolen 
tunnin ohjelmaa saatiin purkkiin.

 - Eihän me tiedetty mitään kuvaamisesta. 
TV- kokemus rajoittui katseluun, Jarmo vir-
nistää. Hän kiittääkin ammattikorkeakoululta 
saatua tukea ja tietotaitoa. Porin mediapuoli 
auttoi alkuun mm. editoinnissa. 

 Aika pian selvisi, että maailmanmatkaa-
jien iloinen meno vakuutti muutkin kuin 
omat äidit. Jarno aloitti paikallisen tv-yhti-
ön palveluksessa lokakuun alussa ja Jarmo 
osallistuu sen, mitä muilta töiltä ja koulul-
ta ehtii. Menossa ja muhimassa on tietysti 
liuta projekteja, jotka pitävät tiimin tiiviisti 
liikekannalla.

Operaatio 
Jarmo & Jarno

Jarmo ja Jarno (vas.) viihtyvät kameran 
edessä ja takana. Kiinanmatkasta he arvele-
vat saaneensa irti enemmän kuin useimmat 
vaihto-opiskelijat. 
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Musiikki voi olla elämän-
ikäinen harrastus tai siitä 

voi tulla ammatti. Näin on 
käynyt Minna-Maria Pesoselle, 
joka vuosi sitten aloitti Rau-
man musiikkiopiston rehtorina. 
Lähes tuhannen oppilaan ja 
35 opettajan talossa vilkkainta 
aikaa ovat iltapäivän ja varhais- 
illan tunnit.

 
Musiikkiopistossa opiskellaan ta-

voitteellisesti taiteen perusopetuksen 
laajan oppimäärän mukaan. Oppilailla 
on Pesosen mukaan harvoin motivaa-
tio-ongelmia, sillä halu kehittyä omas-
sa soittimessa vie yleensä mennessään. 
Oppilaspaikan saaminenkaan ei ole it-
sestäänselvyys. Valintaan osallistuneista 
vain noin 20 prosenttia saa vuosittain 
oppilaspaikan.

 
Musiikin perusopetukseen osallis-

tuvien lasten ja nuorten edellytetään 
suorittavan tasokokeita 3-4 vuoden 
välein. 

- Jokaisen soittavan oppilaan oppilas-
paikka on paketti, joka sisältää suuren 
määrän tunteja lukuvuoden aikana.  Yk-
silötuntien lisäksi siihen kuuluu teoriaa, 
säestystä, ryhmätunteja, yhteismusisoin-
tia ja orkesterissa soittamista. Tavoitteet 
käydään läpi joka syksy oman opettajan 
kanssa, Pesonen kuvaa.

 
Leikistä liikkeelle

Musiikkiopisto toimii sateenvarjona 
monipuoliselle kuoro- ja orkesteri-
toiminnalle. Sen alaisuudessa toimivat 
mm. Rauman poikasoittokunta, nuori-
sokuoro Melodina ja lapsikuoro Mini-
dina. Musiikin varhaiskasvatusosaston 
musiikkileikkikouluun ovat kaikki lapset 
tervetulleita vauvoista eka-tokaluokka-
laisiin. Musiikkiopistoonkin voi ”pyrkiä” 
jo 4-5-vuotiaana, jos intoa on ja sopiva 
soitin löytyy.  Pesonen välttää puhumasta 
valintakokeesta, koska tilanne on hyvin 

leikinomainen. Vanhempien ei myöskään 
yksin kannata rynnätä soitinkauppaan, 
sillä opettaja auttaa sopivan soittimen 
valinnassa. Aloitussoittimen voi myös 
vuokrata.

Tässä kohtaa soittimia huonosti 
tuntevalla sormi meneekin suuhun, 
sillä Pesonen luettelee pitkän rimpsun 
soittimia, joita Raumalla voi opiskel-
la. – Piano, cembalo, viulu, alttoviulu, 
sello, kontrabasso, kitara, harmonikka, 
laulu, huilu, klarinetti, saksofoni, oboe, 
fagotti, trumpetti, käyrätorvi, pasuuna, 
tuuba, rummut ja muut lyömäsoittimet, 
bändisoittimet…

Oppilaiden top ten –listalla ovat piano, 
kitara, rummut/lyömäsoittimet, laulu, 
puhaltimet, jousisoittimet. Harvinaisiin 
puhaltimiin ja mataliin jousiin tulijoita on 
vähemmän, joten niihin pääseminenkin 
on helpompaa.

Maksuja tarkistettava

Pitkään Keski-Helsingin musiikkiopis-
ton klarinetinsoiton opettajana ja apu-
laisrehtorina sekä vt. rehtorina toiminut 
Pesonen haluaa kehittää musiikkiopiston 

toimintaa niin, että tulevaisuus voidaan 
turvata. Tällä hetkellä opiston toimintaa 
pyöritetään alle miljoonan euron budje-
tilla. Rehtorin ja johtokunnan työlistalla 
ovat olleet niin opetussuunnitelman uu-
distaminen kuin maksupolitiikkakin, sillä 
lukukausimaksut ovat Raumalla edelleen 
alle maan keskitason. 

Luvassa on uusia tuulia, jotta laadukas-
ta ja opetussuunnitelman perusteiden 
mukaista taiteen perusopetusta voidaan 
tarjota mahdollisimman monelle. Vuonna 
1970 perustetulla Rauman musiikkiopis-
tolla on valtakunnallisestikin hyvä status, 
mutta pelkkä maine ei kanna loputto-
miin, Pesonen muistuttaa. 

 - Hyvästä maineesta kertoo se, että 
olemme yksi viidestä musiikkioppilaitok-
sesta, jonka Suomen musiikkioppilaitos-
ten liitto on valinnut mukaan kaksivuo-
tiseen säveltäjä musiikkioppilaitoksessa 
-hankkeeseen. Nimikkosäveltäjämme on 
jazzmuusikko, saksofonisti ja säveltäjä 
Kari ”Sonny” Heinilä. 

vaatii työtä
Soittajan tie 

Iida Kiela merkitsee orkesterihar-
joituksissa kapellimestarin antamia 
ohjeita nuottiin. 
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Minna-Maria Pesonen oli 6-vuotias 
pikkutyttö Tarvolasta kun hän aloitti 
pianonsoiton opiskelun Rauman 
musiikkiopistossa. Nyt pääsoitin on 
klarinetti. 
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Ilman radikaaleja temppuja se ei onnistu. 
Nyt ollaan Laakkosen mukaan ihan oikeasti 
siinä tilanteessa, että koulutuksen tarjoajien 
on yhdistettävä voimansa. Rauma on ottanut 
vetovastuun uudistuksen läpiviemisessä. Jotta 
koulutus ja työelämän tarpeet saataisiin kun-
nolla kohtaamaan, pitäisi Laakkosen mielestä 
vakavasti pohtia uudenlaiseen tilaaja-tuottaja 
–malliin siir tymistä.

 - Nyt kaikki kouluttavat kaikkia, mikä on 
aikamoista resurssien tuhlaamista. Maakun-
nassa toimii  yhdeksän ammatillisen pe-
ruskoulutuksen järjestäjää, jotka joutuvat 
entistä ahtaammalle ikäluokkien pienenty-

essä. ”Täsmäkoulutuksessa” niin yksityiset 
kuin julkisetkin työnantajat olisivat tilaajia 
ja koulutuksen järjestäjä huolehtisi koulu-
tuspalvelujen tuottamisesta.

Yhteistyön alku lupaava

Laakkosen mukaan alku näyttää lupaaval-
ta. Satakuntaliiton ohjausryhmä lähti vuosi 
sitten siitä, että maakunnassa olisi yksi kou-
lutuksen järjestäjä viimeistään vuonna 2012. 
Laajalla lausuntokierroksella sitä ei asetettu 
kyseenalaiseksi, pikemminkin aikataulua pi-
dettiin hitaana. Rauman tavoitteena onkin 
saada yhteistyö alkuun jo vuonna 2009. 

Kauppatieteiden tohtori Laakkonen pu-
huu terveen itsekkyyden puolesta.

 - Miksi kouluttaa ammattilaisia muille, 
kun meillä on maakunnassa teollisuuden 
aloja, joilla on jatkuva puute ammattitai-
toisesta työvoimasta. Minusta painopiste 
pitää olla omaa seutukuntaa palvelevassa 
koulutustarjonnassa. Poikkeuksen muo-
dostaa esimerkiksi merikoulu, joka tuottaa 
merenkulun ammattilaisia koko Suomeen 
ja EU-alueelle.

 - Suomi eläköityy kovaa vauhtia. Ei meillä 
ole varaa antaa tasoitusta muille maakunnille 
ja päästää nuoriamme lähtemään. Peräti 
kaksi kolmasosaa koko maan kädentaitajista 
jää lähivuosina eläkkeelle. Jo siinä on toisen 
asteen koulutuksen tarjoajille haastetta!

Tilastot tukena

Tilastot ja ennusteet kertovat, että Rauma 
ja Pori säilyttävät parhaiten vetovoimansa 
koulutuspaikkakuntina. Ikäluokat pienenevät 
kuitenkin rajusti vuoteen 2020 mennessä. 
Pohjois-Satakunnassa lasku on lähes 30, 
Huittisissa 20, Porissa lähes 13 ja Raumalla 
14 prosenttia. Tällä hetkellä toisen asteen 
opiskelijoita on koko maakunnassa reilut 
6000 ja opettajia noin 700. Rahaa opetuk-
seen kuluu 50 miljoonaa euroa vuodessa.

Yksi yhteinen Länsi-Suomen ammatti-
opisto voisi pitää kotipaikkaansa vaikkapa 
Raumalla ja kantaa vastuuta siitä, että maa-
kunnan nuorilla olisi jatkossakin mahdollisuus 
saada korkeatasoista ammatillista opetusta 
omilla lähialueillaan. Kaiken kaikkiaan kyse 
on saman mittaluokan hankkeesta kuin ai-
kanaan Satakunnan ammattikorkeakoulun 
synnyttämisessä, Laakkonen toteaa.

Rauman va. opetustoimenjohtaja Seppo Laakkonen on innostu-
nut ja haluaa tartuttaa sen muihinkin. Raumalla ja koko Sata-

kunnalla on mahdollisuus toimia etunenässä ja huolehtia siitä, että 
maakunnassa on omasta takaa riittävästi eri alojen ammattilaisia. 

Seppo Laakkonen:

Seppo Laakkonen on ammattikoulutuksen 
asiantuntija, jonka mielestä on hyvä tehdä 
asioille jotain silloin, kun niihin voi vielä 
vaikuttaa. Laakkosen pesti kestää vuoden 
2008 loppuun.

Ammattikoulutus
tilaajapohjalle
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Perimä-
tiedon mukaan 

Kodisjoki on jo aikojen 
alussa mielletty kauniiksi 

paikaksi. Ensimmäisten asukkai-
den tullessa Kodisjoen rannalle, he 
sanoivat ”Kori joki” (= kaunis paik-

ka). Joesta pyydettiin rapuja ja kaloja, 
samoin 1960-luvulla lopullisesti kuiva-
tut järvet, Kodisjärvi ja Kivijärvi, olivat 
kalaisia. Olipa joen rannalla vesivoi-
maa käyttävä myllykin.  Alkuaan joen 
varteen varsin tiheästi rakennettuja 

taloja siirrettiin kylän reunamille 
niin, että viimeisimmät siirrot 

on tehty 1900-
luvun alkupuolella.

kodikas ja herttainen
Kodisjoki

Rauman kaupungintalolta 
Kanalinrannasta ajaa nip-

pa nappa vartissa Kodisjoelle. 
Matkaa kyläkaupan rappujen 
pieleen kertyy 16,5 kilometriä. 
Ei paha. Moni pääkaupunkiseu-
dulla asuva voi vain uneksia 
yhtä joutuisasta matkanteosta.

Vuoden vaihteessa Raumaan liittyvä reilun 
500 asukkaan pikkukunta kylpee uneliaassa 
syysauringossa. Pari varttuneempaa miestä 
tarinoi kaupan terassilla. Vastapäisen koulun 
pihasta kuuluu riemunkiljahduksia. Missäs 
kaikki muut ovat?

Vastaus valkenee vastaantulijoita jututet-
taessa. Useimmat työikäiset käyvät Raumalla 
töissä, kuka paperitehtaalla, kuka telakalla tai 
jossain toimistossa. Yläaste- ja lukioikäiset 
ovat niinikään päivät kaupungissa. Iltaisin 
jalkapalloharkat ja balettitunnit hoituvat 
usein vanhempien kimppakyydein.

Kodisjokilaiset ovat kovia harrastamaan. 
Tämä pätee myös Susaniin. Hän pelaa len-
topalloa, pitää lapsille pyhäkoulua ja vetää 
sudenpentujen partiota. Lisäksi hän on mu-
kana organisoimassa joka kesäistä nuorten 
taideleiriä, johon on tulijoita myös Kodisjoen 
ulkopuolelta.

Muuttuuko siis mikään, kun vuosi vaihtuu? 
Monen mielestä ei. Kodisjokilaiset ovat ko-
disjokilaisia niin kuin tähänkin saakka. Arki 
pysyy samanlaisena ”kaupunkistatuksesta” 
huolimatta. Tunnelma on kuitenkin odot-
tava.

Rauma on kodisjokilaisille tuttu paikka, 
mutta miten mahtaa olla toisinpäin? Rauma-
lehden toimitus päätti pyytää avuksi Susan 
Saarelan, jonka kartta seuraavalla aukeamalla 
auttaa hahmottamaan, mitä kaikkea Kodis-
joella on. Kauppa, koulu, kirjasto ja kirkko, 
Kaljasjärven rantasauna, Otajärvi…

Susan on aito kodisjokilainen, vaikka pal-
jastaakin viettäneensä varhaislapsuutensa 
stadissa. Nyt omat lapset, Niko 8, Annii-
na 7 ja Joona 5 nauttivat maalaiselämästä. 
Mummola on kivenheiton päässä, joten 
hoitoapua on lähellä, kun isä-Jussi lähtee 
töihin paperitehtaalle ja äiti aluesairaalaan 
osasto kolmoselle, jossa hän tekee vuoro-
työtä sairaanhoitajana. 

Susan Saarela on töissä aluesairaalassa. Äidin vapaapäivästä nauttivat Niko, Anniina ja Joona.
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- En usko, että mikään muuttuu, vaikka 
minustakin tulee jälleen virallisesti rauma-
lainen. Kodisjoki on joka tapauksessa oma 
yhteisönsä. Tänne on helppo tulla ja täältä 
on myös helppo lähteä. Tiekin on nykyään 
hyvässä kunnossa!

Harrastusmahdollisuuksia on Sirpan 
mielestä kaikenikäisille. Esimerkiksi kansa-
laisopiston jumpat ja seurakunnan kerhot 
ovat suosittuja.

- On mielenkiintoista nähdä, miten val-
tuustojen työ eroaa. Merkittävä erohan on 
jo siinä, että Kodisjoella asiat on hoidettu 
talkoohengessä ja ilman puoluepolitiikkaa. 
Kevyen hallinnon etuna on ollut se, että asiat 
on voitu hoitaa nopeasti ja joustavasti. 

Heljä Martens arvioi, ettei kovin moni 
asia muutu vuoden vaihteessa. Ehkä eniten 
hämmennystä on niiden keskuudessa, jotka 
ovat tottuneet asioimaan kunnantoimistossa.  
- Tiedottamista varmasti tarvitaan alkuvai-
heessa runsaasti.

Heljä Martens on kotoisin Vasaraisilta. 
Kuntaliitos on siis edessä jo toisen kerran.

Takaisin raumalaiseksi

Perhepäivähoitaja Sirpa 
Tuominen nauttii loppuke-

sän auringosta lasten kanssa 
ryhmäperhepäiväkodin pihas-
sa. Talon vakituinen väki on 
lähtenyt Tampereelle koulu-
tukseen, joten Sirpaa tarvitaan 
tuuraajaksi.

Kolmen sukupolven naisia 
Kodisjoelta. Sirpa Tuomisen 

tytär Pia Hemmilä ja vuoden 
ikäinen Petra poikkesivat 

tervehtimään isoäitiä.

Koulu tulee monelle tutuksi jo samassa piha-
piirissä toimivassa ryhmäperhepäiväkodissa. 
Keinumassa Milla, Salla ja Jonna.

Heljä Martens on toiminut 
kaksi vuotta valtuutet-

tuna ja kunnanhallituksen 
jäsenenä Kodisjoella. Kuntalii-
toksen myötä hän ja 12 muu-
ta kodisjokilaisvaltuutettua 
jatkavat kauden loppuun eli 
seuraavat kaksi vuotta Rau-
man kaupunginvaltuustossa.

Heljä tulee Rauman valtuustoon

Vanhan maalaistalon pihapiirissä riittää 
puuhaa ja talvi hurahtaa puita kantaes-
sa ja uuneja lämmittäessä. Maalaiselä-
mä on silti ihanaa, vakuuttavat Heljä ja 
Tom Martens.

Kodisjoen tiiviissä kyläyhteisössä kaikki 
tuntevat kaikki – ainakin melkein.

- Muutin Raumalta Kodisjoelle 24 vuot-
ta sitten. Mieheni on täältä kotoisin, joten 
muuttaminen oli helppoa. Pitkään tunsin 
kaikki kuntalaiset, mutta viime vuosina on 
tullut uusia asukkaita, niin että ihan kaikkia 
en enää tunne.

Kodisjoki kodikas ja herttainen
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Kodisjoella torin virkaa toimittaa kyläkauppa 
ja kesäaikaan sen terassi. Kauppareissulla 

ruoditaan maailmanmenoa ja oman kylän asi-
oita kulloisenkin tärkeysjärjestyksen mukaisesti.

 Alkuvuodesta oli melkein talvisodan meininki, täräyttävät Pertti 
Saarinen ja Seppo Santamaa. Paljastuu, että toinen on muuttanut 
ajat sitten Kodisjoelta Lappiin ja toinen Lapista Kodisjoelle. Kumpi 
on vetänyt pidemmän korren, se jää selvittämättä.

 Saarista kuntaliitos ei kirvele. – Eihän se eläkeläisen elämää 
miksikään muuta. No sen verran kyllä, että ikäihmisten palveluihin 
voi tulla jotain muutoksia. Saadaanko esimerkiksi siivousapua 
enää entiseen malliin?

 Pankkiautomaatin puuttuminen omasta kylästä on Saarisen 
mukaan iso puute, varsinkin kun pankki on auki vain kahtena 
päivänä viikossa. 

 - Kaupan säilyminen on meistä itsestämme kiinni. Siihen voimme 
vaikuttaa omilla valinnoillamme.

 Jaana Kivimäen kaupasta saa melkein mitä vaan, joten joka 
kerta ei tarvitse hurauttaa kaupunkiin. Ostosten lomassa voi 
myös nauttia kupposen kahvia ja tehdä lottorivin.

Lehmiä ei Kodisjoella juurikaan näe.  
Martensien hevoset Lotta ja Taika 
nauttivat huomiosta.

Heljä tulee Rauman valtuustoon
Puoliso Tom Martens muutti teini-ikäisenä 

perheensä kanssa pääkaupungista Raumalle. 
Molemmat käyvät Raumalla töissä, mutta 
koti on nyt tiiviisti Kodisjoella. 

 - Kodisjokilaiset ovat mukavaa ja suvait-
sevaista joukkoa. Täällä myös naapuriapu on 
edelleen voimissaan, Martensit kehuvat.

kaiken ikääKoulussa 

Kaupalla tavataan

Kaupalla on hyvä vaihtaa kuulumiset, toteavat Pertti Saarinen(vas.) 
ja Seppo Santamaa

Kodisjoen ainoasta koulusta on muodostunut 
todellinen kylän monitoimikeskus, joka vetää 

puoleensa kaiken ikäisiä. 

Kodisjoen koulussa on kolme opettajaa ja 46 oppilasta. Esiope-
tuksesta ja koulun yhteydessä toimivasta ryhmäperhepäiväkodista 
vastaa lastentarhanopettaja. Kodisjoen kirjasto toimii kaksi vuotta 
sitten valmistuneessa uudisosassa. 

Rehtori Sinikka Virolainen on puitteisiin tyytyväinen. Lapset 
saavat hyvät eväät siihen mennessä, kun he kuudennen luokan 
jälkeen siir tyvät lähinnä Uotilanrinteelle.

Oppilaita riittää Virolaisen mukaan jatkossakin. Viime vuosina 
Kodisjoelle on muuttanut runsaasti uusia lapsiperheitä. Esikou-
lulaisia on tällä hetkellä seitsemän.
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 tuo kilpailukykyä

Parasta elinkeinopolitiikkaa 
on pitää huolta kaupungin 

vetovoimaisuudesta. Sen vuok-
si  Rauma niin kuin useimmat 
muutkin kaupungit haluaa ke-
hittää keskustaansa ja panostaa 
vapaa-ajanpalveluihin. Kaikissa 
tutkimuksissa on todettu, että 
vetovoimainen keskusta lisää 
kilpailukykyä, kaupunginjoh-
taja Arno Miettinen toteaa.

 - Joudumme kilpailemaan osaajista. Lä-
hitulevaisuudessa haaste vain kasvaa, kun 
suuret ikäluokat jäävät eläkkeelle. Ikäänty-
misen aiheuttama työvoimapula näkyy jo 
Raumallakin ulkomaalaisten määrän kas-
vuna. Tämä trendi todennäköisesti jatkuu, 
Miettinen toteaa.

 Työvoiman turvaaminen olemassa oleville 
yrityksille on hänen mukaansa jopa akuu-
timpi tehtävä kuin houkutella uusia yrityksiä 
Rauman seudulle. 

Innovaatiot toisivat töitä

- Isoja yrityksiä ei noin vain Suomessa 
enää napata. Suunta on nyt aivan toinen, 
niin kuin olemme nähneet. Uskon, että uusia 
pk-yrityksiä syntyy innovaatioiden kautta. 
Raumalla suurteollisuus on osaltaan toiminut 
hyvänä kasvualustana. Myös huippututkimuk-
sen rooli kasvaa, tästä on hyvänä esimerkkinä 
hydrauliikan tutkimusyksikkö.

 Kaupunki on Miettisen mukaan osaltaan 
valmis edistämään uusien pk-yritysten al-
kutaivalta lähtemällä mukaan Kaivopuiston 
teknologia-alueelle rakennettavaan kiinteis-
töyhtiöön. Toiveena on, että tilat saataisiin 
käyttöön parin vuoden kuluessa.

Meri tarjoaa mahdollisuuksia

Syyskuussa valmistunut lounaisen Suo-
men meriklusteriselvitys vahvistaa Miettisen 
mielestä sen, ettei kyseessä todellakaan ole 
auringonlaskun ala.

 - Päinvastoin, kaikki alan toimijat pitivät 
tulevaisuuden näkymiä valoisina. Telakoilla 
ja niiden lukuisilla alihankkijoilla töitä riittää. 
Välilliset työpaikat mukaan luettuina me-
riklusteri työllistää Varsinais-Suomessa ja 
Satakunnassa vähintään 27 000 henkilöä. 

 - Kauppa ja palvelut kasvavat edelleen ja 
tarjoavat uusia työpaikkoja. Myös matkailussa 
on paljon potentiaalia. Raumalle tarvitaan 
asianmukainen vierasvenesatama, jos ha-
luamme ylläpitää merikaupungin mainetta. 
Selvä on, että palvelujen rakentamiseen on 
satsattava rahaa.

 Miettinen palaa kaupungin vetovoimaan, 
joka pitää sisällään myös hyvät kunnalliset 
peruspalvelut sosiaali- ja terveyspalveluista 
koulutukseen.

 - Kaupunki on kokonaisuus, jonka kaikkia 
osa-alueita on hoidettava. Ihmisten elämän-
tilanteet ja palvelutarpeet ovat erilaisia, ja se 
pitää muistaa myös verorahojen käytössä.

Vetovoima

Uusia yrityksiä syntyy innovaatioiden ja 
huippututkimuksen kautta, kaupunginjohta-
ja Arno Miettinen uskoo.

Arno Miettinen:

Meriteollisuus ja mereen liittyvät palvelut 
ovat Rauman vahvuuksia
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 tuo kilpailukykyä

Rauman kaupunki uudistaa 
asteittain organisaatiotaan 

ensi vuoden alusta lähtien. 
Uudella organisaatiolla hae-
taan tehokkuutta ja parempaa 
toimintakykyä. Pääosin 1970-lu-
vulta peräisin oleva organisaatio 
koki mittavia muutoksia viimek-
si 1990-luvun alussa Rauman 
maalaiskunnan yhdistyessä 
kaupunkiin. 

 Organisaatioluonnos hahmottaa vasta 
muutoksen perussuuntaviivat. Yksityiskohtai-
sempi tarkastelu ja suunnittelu on tarkoitus 
toteuttaa hallintokunnittain. Ensi vappuun 
mennessä pitäisi valmistua mm. keskusvi-
raston uusi organisaatio. 

Valtuustoryhmien 
neuvottelukunta aloittaa

 Vuoden 2007 alussa aloittaa toimin-
tansa valtuustoryhmien neuvottelukunta. 
Sen tarkoituksena on tiedonkulun ja vuo-
rovaikutuksen lisääminen valtuutettujen, 
valtuustoryhmien ja hallinnon välillä. Se ei 
ole virallinen toimielin eikä sen kokouksista 
laadita pöytäkirjoja.

Konsernijaosto selkeyttämään 
omistajapolitiikkaa 

 Konsernijaoston tehtävänä on toteut-
taa kaupungin liikelaitosten ja yhtiöiden 
konserniohjausta sekä koordinoida kau-
pungin kehittämistoimintoja. Se toimii 
kaupunginhallituksen alaisena. Jaoston 
muodostavat kaupunginhallituksen pu-
heenjohtajat ja esittelijöinä toimivat kau-
punginjohtaja ja apulaiskaupunginjohtaja. 
Konsernijaosto perustetaan 1.1.2007. 
 
Henkilöstöpoliittinen linjaus 
kaupunginhallitukselle

Kaupunginhallituksen alaisuudessa toimi-
nut henkilöstöjaosto lakkautetaan 1.1.2007 
alkaen. Henkilöstöhallinnon päätöksentekoa 

tuodaan lähemmäs työntekijöitä delegoi-
malla osa päätöksenteosta lautakunnille ja 
virkamiehille. Henkilöstöpoliittista linjausta 
vaativat asiat siir tyvät kaupunginhallituksen 
päätettäviksi. Tämän vuoden kuluessa selvi-
tetään minkälaiset henkilöstöasiat siir tyvät 
kaupunginhallitukselle ja mitkä delegoidaan. 
 
Selvitys kansanterveystyön 
kuntayhtymän purkamisesta 

Rauman kaupunki on valmis neuvotte-
lemaan kansanterveystyön kuntayhtymän 
purkamisesta.  Mikäli purkaminen to-
teutuu ja kuntayhtymä siir tyy kaupungin 
organisaatioon, muodostetaan kaupunki-
organisaatioon terveysvirasto 1.1.2009 
alkaen. Viraston seurantavastuulla on 
myös erikoissairaanhoidon kokonaisuus. 
 
Vapaa-aika- ja kulttuurikeskus 
aloittaa 1.1.2008

Vapaa-aika- ja kulttuurikeskus kokoaa toi-
minnallisesti yhteen liikunta-nuorisolautakun-
nan ja kirjasto-kulttuurilautakunnan alaisen 
toiminnan. Lisäksi sen yhteyteen liitetään 
opetustoimen alaisuudesta musiikkiopisto ja 
kansalaisopisto, joka sisältää kuvataidekoulun. 
Tavoitteena on, että kaupungin organisaati-
on ulkopuoliset museot ja teatteri tekisivät 
Vapaa-aika- ja kulttuurikeskuksen kanssa tii-
vistä yhteistyötä. Vapaa-aika- ja kulttuurikes-
kuksen johtajan virka perustetaan vuoden 
2007 aikana. Johtajan tehtävänä on ohjata 
perustettavan keskuksen suunnittelutyötä. 
 
Opetustoimi keskittyy 
kolmeen kokonaisuuteen

 Uuden organisaation mukainen opetus-
toimi koostuu kolmesta toimintakokonai-
suudesta: peruskoulutuksesta, toisen asteen 
koulutuksesta ja aikuiskoulutuksesta. Perus-
koulukokonaisuuteen siirretään 1.8.2007 
alkaen koululaisten iltapäivätoiminta, joka 
nyt toimii liikunta- ja nuorisotoimen or-
ganisaatiossa. Toisen asteen osalta tavoit-
teena on maakunnallisen koulutuskoko-
naisuuden aikaansaaminen. Se koostuisi 
lukioista ja ammatillisista oppilaitoksista.  
  

Rauman kaupunki juhlii ensi 
vuonna 565 syntymäpäivi-

ään.  Valmistelut ovat jo hyvässä 
vauhdissa, juhlavuoden toimi-
kunnan sihteeri Sirpa Liukkonen 
kertoo.

Ripeimmin ovat olleet liikkeellä Syvärau-
man koulun oppilaat, jotka istuttivat syksyllä 
Fåfängan alueelle kukkasipuleita juhlavuoden 
iloksi.

Kodisjoen ja Rauman välinen rajakyltti 
poistetaan uudenvuoden aattona ja juhla-
vuosi käynnistyy ilotulituksella Vesitornin-
mäeltä. Rauma-päivänä 17.4. järjestetään 
ohjelmaa torille, kävelykierroksia ja avoimia 
ovia.

Heinäkuussa juhlavuotta vietetään merel-
lisissä tunnelmissa. Suvitien alueen yrityk-
set ja yhdistykset sekä kaupunki järjestävät 
14.-29. heinäkuuta erilaisia aktiviteetteja. 
Luvassa on mm. rantalentistä, pellehyppyjä, 
laulu- ja runoiltoja, markkinat, saunomista, 
lasten picnic, suunnistusta, kesäteatteria ja 
näyttelyitä. Myös matkailusaaret esittäytyvät 
eri tavoin.

RAUMA
täyttää 565 vuotta

vir taviivaistuu

Kaupungin

organisaatio
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Rauman uusi lukio avaa 
ovensa ensi syksynä noin 

800 opiskelijalle. Koon kasvu 
ei aiheuta pelkästään määräl-
lisiä muutoksia, vaan moneen 
käytännön asiaan joudutaan 
hakemaan aivan uusia ratkaisuja. 

Eräs tällainen on oppitunnin pituus, joka 
uudessa lukiossa tulee olemaan 75 minuut-
tia. Nykyisen 5x45 minuutin sijasta uudessa 
lukiossa opiskellaan siis 3x75 minuutin mit-
taisissa opetustuokioissa. Eräs käytännön 
syy oppitunnin pituuden vaihtoon on mm. 
liikunnan oppituntien järjestämisessä; 45 mi-
nuuttia on liian lyhyt ja 90 minuuttia liian 
pitkä liikuntatunniksi.

Eräänä suurimpana suuren lukion uhkana 
on nähty opiskelijoiden tuntemisen heiken-
tyminen ja tästä seuraava syrjäytymisvaaran 
kasvaminen. Tämä onkin pyritty ottamaan 
erityisesti huomioon lukion henkilöstösuun-
nitelmassa. Luokattoman lukion edellyttä-
mien ohjaus- ja tukipalvelujen sekä uuden 
opetusteknologian tarjoaminen edellyttivät 
tiettyjen uusien virkojen perustamista ja 
joidenkin virkanimikkeiden tarkistamista. 

Päätoimiseksi, kokonaistyöajassa toimi-
vaksi tarkoitettu apulaisrehtori on jo va-
littu. Lisäksi on perustettu kaikkiaan kolme 
päätoimisen, kokonaistyöajassa toimivan 
opinto-ohjaajan virkaa sekä informaatio-
tukihenkilön toimi. Yksi lukioiden koulusih-
teerin toimi on muutettu opintosihteerin 
toimeksi. Henkilöstösuunnitelmaan on lisätty 
myös mahdollisuus huolehtia erityistä tukea 
vaativista opiskelijoista sillä tavoin, että joku 
ainelehtoreista ottaisi huolehtiakseen erityis-
opettajan tehtävistä oman opetusvelvolli-
suutensa huojennuksella. Lisäksi koulupsyko-
logi- ja kuraattoripalvelut pyritään tuomaan 
uuteen lukioon niin, että koulupsykologille 
olisi varattu pysyvä työhuone ja kiinteät 
vastaanottoajat lukiolaisten käyttöön.

Nykyinen henkilökunta siir tyy uuteen lu-
kioon jatkamaan omissa tehtävissään. Lisäksi  
on täytettty uuden lukion musiikin ja poikien 
liikunnan lehtorien virat.

Opiskelijat mukana
kehittämistiimissä

Uuden lukion suunnittelua var ten pe-
rustettuun kehittämistiimiin kuuluu sekä 
opettajien että opiskelijoiden edustajia jo-

kaisesta lukiosta. Kehittämistiimin ja lukioiden 
yhdistymisprosessin apuna ja kehittämiskon-
sulttina toimii Tapani Kuukkanen Humap 
Oy:stä. Tiimi toimii ideoijana ja tiedonvälit-
täjänä koko yhdistymisprosessin ajan sekä 
suunnittelee ja järjestää koulutustilaisuuksia, 
joissa suunnitellaan uuden lukion toimin-
taa ja kerätään mm. valmiuksia ison yksikön 
toiminnan edellyttämän tiimiorganisaation 
luomiseen. 

Lisää yhteisiä tiloja

Uusi lukio tarvitsee myös asianmukaiset 
työskentelytilat. Alun perin oppikoulun ja 
kansalaisopiston käyttöön suunnitellusta 
kiinteistöstä puuttuu suurlukion toiminnan 
kannalta kaksi olennaista tilaa: riittävät aula-
tilat sekä sellainen auditorio/esitystila, johon 
mahtuisi kerralla 230-250 opiskelijaa.

Nykyiset tilat muodostuvat kolmesta 
rakennuskompleksista, joita yhdistää noin 
100 metriä pitkä käytävä. Kolmea raken-
nusmoduulia voidaan nimittää A-, B- ja C-

LUKIOON

Uusi lukio aloittaa toimin-
tansa 1.8.2007 nykyisissä 
Rauman Yhteislyseon lukion 
ja Aronahteen peruskoulun 
tiloissa Nummenvahe 5:ssä. 
Lukion rehtorina toimii Matti 
Saarivuori.

uudet toimintatavat
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Kehityssuunnittelijan tehtävänä on koor-
dinoida elinkeinoelämän ja ensisijassa kor-
keakoulutasoisen opetuksen ja tutkimuksen 
välisiä kehittämishankkeita ja parantaa in-
novaatioympäristöä. 

 
Nurmen mukaan ensimmäinen työ on 

ollut selvittää lähtötilanne kokonaiskuvan 
saamiseksi. Omasta kokemuksestaankin hän 
tietää, etteivät edes korkeakoulutuksessa 
toimivat tunne kunnolla toisiaan. Kuinka 
sitten kaupunkilaiset, yritykset, opiskelupaik-
kaa etsivät tai tänne muuttoa suunnittele-
vat löytävät tarvitsemansa tiedon, Nurmi 
ihmettelee. Koostetta Rauman tarjoamista 
koulutus- ja tutkimuspalveluista tarvitsevat-
kin monet tahot ja tiedon pitää olla helposti 
saatavilla kaupungin nettisivuilta. Lisää nä-
kyvyyttä on tarkoitus hankkia myös muulla 
yhteismarkkinoinnilla.

 - Haluamme yhdessä ker toa, kuinka 
paljon ja kuinka hyvää koulutusta ja tut-
kimusta Rauman seudulla on. Tänne kan-
nattaa tulla työhön ja opiskelemaan. Myös 
yrityksille Raumalla on paljon tarjottavaa, 
Nurmi kehuu.    

Keskinäiseen kilpailuun ei varaa

 Monta toimijaa tarkoittaa väistämättä 
myös päällekkäisyyksiä niin opetuksessa kuin 
laitteissakin. Myös tämä puoli pitäisi Nurmen 
mielestä saada vir taviivaistettua.

 - Meillä ei ole varaa keskinäiseen kil-
pailuun tilanteessa, jossa alueet kilpailevat 
keskenään, nuorten ikäluokka pienenee ja 

koulutuksen pitää pystyä vastaamaan laaduk-
kaasti ja joustavasti työelämän tarpeisiin. 

 Raumalla on korkeakouluissa 2300 tutkin-
to-opiskelijaa sekä 170 tutkijaa ja opettajaa. 
Nurmi pitää vetovoimaisten korkeakoulu-
yksikköjen merkitystä koko kaupungin ilma-
piirille ja kehitykselle ratkaisevana. Rauman 
opettajankoulutuslaitoksen ansiosta rauma-
laislapsilla on aina ollut pätevät opettajat. 
Satakunnan ammattikorkeakoulun rooli työ-
elämän tarvitsemien osaajien tuottajana ja 
elinkeinoelämän kehittäjänä on ensiarvoinen. 
Uudemmat tulokkaat - Tampereen teknilli-
sen yliopiston Elektroniikan Rauman tutki-
musyksikkö, Tampereen teknillisen yliopiston 
Hydrauliikan Rauman tutkimusyksikkö ja 
Vesi-Instituutti – palvelevat elinkeinoelämää 
erinomaisesti ja vahvistavat seudun ydin-
osaamista. Vaikka korkeakoulutus on tärkeä, 
se ei yksin riitä. Elinkeinoelämä tarvitsee 
myös riittävästi ja oikeanlaisia ammatillisia 
osaajia, Nurmi muistuttaa.  

 SAMK:n rehtori Seppo Pynnä ehdotti 
lukuvuoden 2006 avajaispuheessaan kam-
puksen perustamista Raumalle. Kaarina Nur-
men mielestä opiskelupaikkojen fyysinen 
läheisyys olisi esimerkiksi tilojen ja laittei-
den yhteiskäytön kannalta järkevää. Myös 
opetuksessa ja tutkimuksessa voisi syntyä 
nykyistä luontevammin yhteistyötä.

ja tutkimus kunnolla näkyviin

Rauma on hyvä ja monipuo-
linen koulutuskaupunki. 

Elinvoimaisuuden säilyttämi-
nen edellyttää kuitenkin yh-
teen hiileen puhaltamista. Kun 
toimijoita on paljon, tarvitaan 
yhteistyötä ja selkeää työnjakoa. 
Tähän työhön kaupunki palkkasi 
elokuun alussa valtiotieteen 
tohtori Kaarina Nurmen.

Kehityssuunnittelija Kaarina Nurmen 
mukaan kaupunki haluaa olla kokoava 
voima elinkeinoelämän sekä koulutuksen ja 
tutkimuksen välillä.   

Raumalainen 
korkeakoulutus

osaksi niiden rakentamisjärjestyksen mukaan. 
A-osa sijaitsee lähinnä Nummenvahetta ja 
C-osassa toimi Rauman kansalaisopisto 
syksyyn 2000 asti. 

C-osan ala-aula laajennetaan isommaksi 
aulaksi. Suurimpia saneeraushankkeita on 
kuitenkin A-osassa sijaitsevan sisäpihan 
kattaminen ja siihen rajoittuvien nykyisten 
aulojen yhdistäminen ulkoseinät purkamalla 
yhdeksi suureksi yhteiseksi aulatilaksi. Tästä 
on suunnittelun yhteydessä käytetty nimi-
tystä ”atrium-aula”. Tila tullaan sisustamaan 
opiskelijoiden vapaa-ajan- ja kokoontumis-
tilaksi. Kattamisen myötä myös kiinteistön 
lämpötalous paranee. B-osaan rakennetaan 
lisäsiipenä ns. ”monitoimisali”. Saliin tulee 
mahtumaan koko ikäluokka mm. uusien 
opiskelijoiden tai abiturienttien informaa-
tiotilaisuuksia, vanhempainiltoja ym. varten. 
Salia tarvitaan erityisesti myös ylioppilaskir-
joituksissa, koska lukiossa tulee keväisin osal-
listumaan ylioppilaskirjoituksiin arviolta 300 
abiturienttia. Heidän tarvitsemiaan koetiloja 
ei kiinteistöstä muuten löydy ja monitoimi-
salin lisäksi tarvitaan ylioppilaskirjoituksissa 
paitsi lukion oma liikuntasali, todennäköisesti 
myös Nanun koulun liikuntasali. Monitoimi-
salia voidaan nimensä mukaisesti käyttää 
myös erilaisissa teatteri- ja musiikkiesityksissä 
sekä liikunnan opetuksessa.

Uutta tekniikkaa 

Eräs lukioiden yhdistämisen tärkeimmistä 
motiiveista on ollut lukiokoulutuksen teknis-
ten valmiuksien saattaminen ajanmukaiselle 
tasolle. Siksi kaikkiin opetustiloihin tullaan 
asentamaan järjestelmä, johon kuuluvat mm. 
tietokone internetyhteyksineen, dataprojek-
tori, dokumenttikamera sekä näiden lisäksi 
ohjelmalähteinä mm. cd- ja dvd-soittimet ää-
nenvahvistimineen tai aktiivikaiuttimineen. 

 
Osaan luokista asennetaan useampia 

tietokoneita ja lisäksi niitä tulee opiskeli-
joiden käyttöön aula- ja käytävätiloihin. Yksi 
luokka varustetaan ns. multimedialuokaksi, 
jonka tietotekniset valmiudet mahdollistavat 
korkeatasoisen kuvan- ja äänenkäsittelyn. 
Luokka toimii tarvittaessa myös kielistudiona. 
Kaikki kieliluokat varustetaan langattomilla 
kuulokejärjestelmillä.

 Rauman uuden lukion nimi on vielä 
valitsematta. Opetustoimen lautakunta tai 
kaupunginhallitus päättänee nimestä vielä 
kuluvan syksyn aikana.

Matti Saarivuori
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Soile Strander
Talouspäällikkö Soile Strande-
rin tehtävänä on koordinoida 
ja kehittää opetustoimen 
taloushallintoa.

Elina Kautto
Lakimies Elina Kautto toimii 
yleisenä edunvalvojana ja 
vastaa perintä- ja vahingonkor-
vausasioista.

Kirsi-Marja Siltavuori-
Illmer
Museonjohtaja Kirsi-Marja 
Siltavuori-Illmerin tehtävänä 
on johtaa ja kehittää Rauman 
museon toimintaa.

Vesa Lakaniemi
Opetuspäällikkö Vesa Laka-
niemi vastaa perusopetukseen 
liittyvien asioiden koordi-
noinnista ja kehittämisestä, 
lisäksi hän toimii peruskoulun 
rehtoreiden esimiehenä ja 
johtaa Kodisjoen ja Lapin 
opetustoimia.

Konsta Pohjola
Sähköteknikko Konsta Pohjo-
lan vastuulla ovat kaupungin 
omistamien kiinteistöjen 
sähkölaitteiden käyttö ja 
kunnossapito sekä rakennus-
hankkeiden sähkötekniikan 
rakennuttamis- ja valvontateh-
tävät. 

Tapio Enola
Isännöitsijä Tapio Enolan tehtä-
vänä on kaupungin vuokratalo-
yhtiöiden isännöinti (kiinteis-
töyhtiöt), kaupungin suoraan 
omistamien asuntojen hallin-
nollinen isännöinti, isännöinti-
toimiston esimiestehtävät sekä 
asuntotarjonnan ja - kysynnän 
yhteensovittaminen.

Anu Rannikko
Liikuntatoimenjohtaja Anu 
Rannikon tehtävänä on johtaa 
kaupungin liikuntatoimintaa, 
suunnitella ja kehittää sitä sekä 
tukea raumalaista liikuntakult-
tuuria.

UUSIA KASVOJA 
KAUPUNGILLA

Hanke kestää ensi vuoden lop-
puun asti. Oulun kaupungissa pe-
rinteet toiminnasta ovat jo vuosien 
takaa ja Nokialla hanke alkoi viime 
keväänä.

Käytännössä yhteistyö toimii niin, 
että poliisi ottaa alaikäiset päihtyneet 
kiinni ja ilmoittaa tapahtumasta van-
hemmille. Asian tiimoilta järjestetään 
keskustelutilaisuus lapsen tai nuoren 
kotona. Tavoitteena on lopettaa päih-
teidenkäyttökokeilut heti.

Oulussa hankkeesta saadut erin-
omaiset tulokset sekä positiivinen 
palaute lasten vanhemmilta ja yh-
teistyökumppaneilta johtivat siihen, 
että Oulun kaupunki otti vuoden 
2004 alusta lähtien PulloPois! -toi-

minnan pysyväksi työmuodokseen 
organisaatiossaan.

Nuorten Ystävät ry on vuonna 
1907 perustettu sosiaalialan val-
takunnallinen palvelujentuottaja-
järjestö. Yhdistyksen keskustoimis-
to sijaitsee Oulussa. Muhoksella 
sijaitsevat pohjoismaiden suurin 
koulukotikokonaisuus Pohjolakoti 
ja vammaisten koulutus-, asumis- 
ja työtoimintoja tarjoava Toivola-
koti. Raha-automaattiyhdistys on 
merkittävässä roolissa palvelujen 
ja työkäytäntöjen kehittämistoi-
minnassa.

Rauman kaupunki, Nuorten Ystävät ry ja poliisi 
käynnistivät juuri ennen koulujen syyslomia Pullo-

Pois! -hankkeen, jossa puututaan alaikäisten lasten ja 
nuorten päihteidenkäyttöön. 

PulloPois! 

VEDEN KULUTUKSEN
voi ilmoittaa sähköisesti

Rauman Vesi on ottanut käyttöön uuden sähköisen palve-
lumuodon, Kulutus-Webin. Kulutus-Webissä kuluttajat 

pääsevät syöttämään veden kulutuslukemansa sähköisesti suo-
raan Rauman Veden asiakastietojärjestelmään. Palvelun kautta 
kuluttajilla on myös mahdollisuus saada ennuste kuluvan vuoden 
veden käytöstä. Sen lisäksi voi seurata kiinteistön vedenkulutusta 
viiden vuoden ajalta.

 Palveluun pääsemiseksi käyttäjä tarvitsee kuluttajanumeron 
ja mittarinumeron, jotka molemmat löytyvät mittarilukukortista 
tai Rauman Veden vesilaskusta. Mittarilukukorttia ei tarvitse 
täyttää, jos hoitaa asian netissä.

 Kulutus-Webin kautta voi antaa myös palautetta tai pyytää 
lisätietoja. Viesti tulee suoraan Rauman Veden asiakaspalveluun. 
Asiakaspalvelijamme vastaavat mielellään kysymyksiinne, 
puh. 834 3637, 834 3613 tai 834 3673.

Rauman Vesi on  laajentamassa palvelutarjontaansa vielä tämän 
vuoden aikana ottamalla käyttöön verkkolaskun.

www.rauma.fi/vesi

alaikäisiltä 
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Hj. Nortamon manttelinperijäksi mainitun Koskelan synty-
mästä tuli 11. lokakuuta kuluneeksi 90 vuotta. 

Tuoreen elämäkerran painopiste on kirjailijan varhaisimmissa 
vuosikymmenissä, jotka olivat hänen elämässään varsin merki-
tyksellisiä myöhemmän kirjallisen toiminnan kannalta, kertoo 
kirjan tekijä, Tapio Niemi.

 - Koskelan lapsuus ei ollut aivan niin aurinkoinen ja huolia 
vailla, kuin usein on luultu, Niemi toteaa.

Tuoreessa elämäkerrassa pääsevät ääneen myös monet 
Tauno Koskelan läheiset ystävät ja yhteistyökumppanit. Kirjassa 
selvitellään myös, miten ihaillun kirjailijan kuuluisimmat runot 
ja murrenovellit ovat syntyneet.

Kirjaston aukioloajat 
31.5.2007 saakka:

Pääkirjasto:   ma - ti 10-20 
   ke - pe 10-19 
   la 10-15
Pääkirjaston lehtilukusali:  ma - ti 9-20 
   ke - pe 9-19 
   la 9-15 
   su 12 -15
Kourujärven kirjasto:  ma - pe 13-19
Pyynpään kirjasto:  ma - pe 13-19
Uotilan kirjasto:   ma - pe 13-19

www.rauma.fi /kirjastowww.rauma.fi /kirjasto

TERVETULOA KIRJASTOON!

Pääkirjasto 
avoinna 

maanantaisin 
ja tiistaisin 
klo 20 asti!

Kaupunkineuvos Pentti Koivun muotokuva 
paljastettiin 25.9. Muotokuvan on maalannut 

helsinkiläinen taidemaalari Pasi Tammi.

Kaupunkineuvos Pentti Koivu toimi Rauman kaupunginjohtajana 
17 vuotta, kunnes hän siir tyi eläkkeelle vuoden 2005 alussa. Kau-
punkineuvoksen arvonimen hän sai vuonna 2004.

Kaupunkineuvos Pentti Koivun aikaisempaan työhistoriaan sisältyy 
laaja kokemus opetustoimen sektorilta mm. rehtorin ja koulutoi-
mentarkastajan tehtävissä. Ennen kaupunginjohtajaksi tuloaan hän 
toimi Suomen Kaupunkiliiton apulaisosastopäällikkönä ja yleissih-
teerinä.

Työuransa aikana Pentti Koivu toimi lukuisissa valtakunnallisissa 
ja maakunnallisissa luottamustehtävissä, kuten Suomen Kuntaliiton 
hallituksessa ja Satakuntaliiton maakuntahallituksessa. 

Pentti Koivun muotokuvaan voi käydä tutustumassa kaupungin-
talon ala-aulassa vuoden loppuun saakka.

ELÄMÄKERTA

Marraskuun 
alussa 

julkaistiin elämä-
kerta Rauman 
kolmannesta 
kunniaporvarista, 
Tauno Koskelasta.

Tauno Koskelasta

FM Tapio Niemen 
kirjoittama teos 
on nimeltään 

”Tauno Koskela
– äidinpojasta 

kunniaporvariksi.”

muotokuva
Pentti Koivusta

Kaupunkineuvos Pentti Koivu puolisonsa Mirja Koivun kanssa muo-
tokuvan paljastustilaisuudessa.
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